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Die Sitzung ist öffentlich.  
 

Traktanden 
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2. Interpellationen 
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• Geschäftsprüfungskommission (GPK)  

• Sachkommission Bildung und Familie (SBF) 

• Sachkommission Kultur, Aussenbeziehungen und Behörden (SKAB) 

  

4. Planungskredit Kapazitätserweiterung S-Bahn S6 für die Planung der Variante Tief-

lage 

a) Vorlage des Gemeinderats (Nr. 22-26.009.01) 

b) Bericht der Sachkommission Versorgung, Mobilität und Energie (SVME)  

    (Nr. 22-26.009.02) 

  

5. Neues Steuerungsmodell Riehen (NSR); Einführung Spezialfinanzierungen; Ände-

rung der Ordnung K-Netz Riehen und der Strassen- und Kanalisationsordnung 

a) Vorlage des Gemeinderats (22-26.016.01) 
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Kapazitätserweiterung der S-Bahn (Nr. 18-22.786.02) 

  

7. Bericht des Gemeinderats zum Anzug Daniele Agnolazza und Caroline Schachen-

mann betreffend Variantenanalyse für die Kapazitätserweiterung der S-Bahn und 

fachliche Expertise für die Gemeinde (Nr. 18-22.787.02) 

  

8. Sechster Bericht des Gemeinderats zum Anzug Hans Rudolf Lüthi und Kons. betref-

fend Optimierung Regio S6 (Nr. 14-18.629.07) 

  

9. Neue Anzüge 

  

10. Mitteilungen 

 



 

 

Seite 2 Entschuldigt sind: Noëmi Crain Merz und Andreas Hupfer 

 

Stimmenzählende sind: Edibe Gölgeli und Daniele Agnolazza 

 

 

 

1. Genehmigung der Traktandenliste 

 

 

://: Die Traktandenliste wird genehmigt. 

 

(stillschweigend) 

 

 

 

2. Interpellationen 

 

2.1 Interpellation Christian Heim betreffend wildes Abstellen von E-Scootern und E-Bikes  

 (Nr. 22-26.548.01) 

 

://: Der Interpellant erklärt sich teilweise befriedigt. 

 

 

2.2 Interpellation Carol Baltermia betreffend Millionengrab Zentralklinikum?  

 (Nr. 22-26.549.01) 

 

://: Der Interpellant erklärt sich nicht befriedigt. 

 

 

2.3 Interpellation Jenny Schweizer betreffend Zeitpunkt der Abfallbereitstellung 

 (Nr. 22-26.550.01) 

 

://: Die Interpellantin erklärt sich teilweise befriedigt. 

 

 

  

https://www.riehen.ch/politik/cdws/geschaeft.php?gid=8826374677494c13adce259b331dd870
https://www.riehen.ch/politik/cdws/geschaeft.php?gid=123e76cecbbc4a63b66e764bc8fc0d8d
https://www.riehen.ch/politik/cdws/geschaeft.php?gid=9668f791adc0426183804ed40be0754b


 

 

Seite 3 3. Nachwahlen in Kommissionen 

 Nachwahl eines Mitglieds in die  

• Geschäftsprüfungskommission (GPK); Rücktritt Elisabeth Näf aus dem 

Einwohnerrat 

• Sachkommission Bildung und Familie (SBF); Rücktritt Elisabeth Näf aus 

dem Einwohnerrat 

• Sachkommission Kultur, Aussenbeziehungen und Behörden (SKAB); 

Rücktritt Marcel Hügi aus der SKAB 

 

 

Carol Baltermia schlägt namens der FDP-Fraktion Marcel Hügi als Mitglied der GPK vor. 

 

://: Als Mitglied der Geschäftsprüfungskommission (GPK) ist gewählt (stille Wahl): 

 

 Marcel Hügi, FDP 

 

 

Marcel Hügi schlägt namens der FDP-Fraktion Barbara Näf als Mitglied der SBF vor.  

 

://: Als Mitglied der Sachkommission Bildung und Familie (SBF) ist gewählt (stille Wahl): 

 

 Barbara Näf, FDP 

 

 

Marcel Hügi schlägt namens der FDP-Fraktion Barbara Näf als Mitglied der SKAB vor.  

 

://: Als Mitglied der Sachkommission Kultur, Aussenbeziehungen und Behörden (SKAB) ist 

gewählt (stille Wahl): 

 

 Barbara Näf, FDP 

 

 

  



 

 

Seite 4 4. Planungskredit Kapazitätserweiterung S-Bahn S6 für die Planung der Variante 

Tieflage 

 a) Vorlage des Gemeinderats (Nr. 22-26.009.01) 

 b) Bericht der Sachkommission Versorgung, Mobilität und Energie (SVME) 

     (Nr. 22-26.009.02) 

 

Paul Spring unterstützt namens der SVME den Antrag des Gemeinderats.  

Carol Baltermia unterstützt namens der SSUL den Antrag des Gemeinderats. 

Peter Mark unterstützt namens der SVP-Fraktion den Antrag des Gemeinderats. 

Heiner Vischer unterstützt namens der LDP-Fraktion den Antrag des Gemeinderats.  

Katrin Amstutz unterstützt namens der EVP-Fraktion den Antrag des Gemeinderats.  

Simon Bochsler unterstützt namens der Mitte/GLP-Fraktion den Antrag des Gemeinderats.  

Regina Rahmen unterstützt namens der SP-Fraktion den Antrag des Gemeinderats.  

Dieter Nill unterstützt namens der FDP-Fraktion den Antrag des Gemeinderats.  

Heinrich Ueberwasser unterstützt den Antrag des Gemeinderats. 

 

 

://: 

 

Beschluss des Einwohnerrats betreffend Planungskredit Kapazitätserweiterung S-

Bahn S6 für die Planung der Variante Tieflage 

 

«1. Der Einwohnerrat bewilligt auf Antrag des Gemeinderats und der zuständigen Sachkom-

mission Versorgung, Mobilität und Energie (SVME) einen Kredit in der Höhe von 2.865 Mio. 

Franken (Basis: Schweizer Baupreisindex Tiefbau 107.5 Stand April 2022, Eurokurs CHF 

0.98/Euro) für die hälftige Finanzierung der Planung eines tief liegenden S-Bahninfrastruktur-

ausbaus und zur Erarbeitung von flankierenden Massnahmen im Rahmen eines Testpla-

nungsverfahrens. Der Globalkredit der Produktgruppe 6 wird für das Jahr 2023 um 0.56 Mio. 

Franken erhöht. Sämtliche Planungskosten werden dem Produkt Mobilität bez. dem NSR-

Bereich Mobilität belastet. 

 

2. Die Bewilligung erfolgt vorbehältlich der Bewilligung der hälftigen Finanzierung der Pla-

nungsteile durch den Grossen Rat. 

 

Dieser Beschluss wird publiziert; er unterliegt dem Referendum.» 

 

 

(mit 37:0 Stimmen bei 0 Enthaltungen) 

 

 

 

 

  

https://www.riehen.ch/politik/cdws/dok_geschaeft.php?did=c32b83cbc5974c3a84f600cadaa43daf-332&geschaeft=Einwohnerrats-Gesch%C3%A4ft:%20Planungskredit%20Kapazit%C3%A4tserweiterung%20S-Bahn%20S6%20f%C3%BCr%20die%20Planung%20der%20Variante%20Tieflage&filename=22-26.009.01_Planungskredit_Kapazitaetserweiterung_S-Bahn_S6_fuer_die_Planung_der_Variante_Tieflage&v=1&r=PDF&typ=pdf
https://www.riehen.ch/politik/cdws/dok_geschaeft.php?did=446c3477e7ed4a11b66f01bc0eb2619b-332&geschaeft=Einwohnerrats-Gesch%C3%A4ft:%20Planungskredit%20Kapazit%C3%A4tserweiterung%20S-Bahn%20S6%20f%C3%BCr%20die%20Planung%20der%20Variante%20Tieflage&filename=22-26.009.02_Bericht_der_Sachkommission_Versorgung,_Mobilitaet_und_Energie_SVME_und_Mitbericht_der_Sachkommission_Siedlung,_Umwelt_und_Landschaft_SSUL_zum_Planungskredit_Kapazitaetserweiterung_S-Bahn_S6_fuer_die_Plnung_der_Variante_Tieflage&v=1&r=PDF&typ=pdf


 

 

Seite 5 5. Neues Steuerungsmodell Riehen (NSR); Einführung Spezialfinanzierungen; Än-

derung der Ordnung K-Netz Riehen und der Strassen- und Kanalisationsordnung 

 a) Vorlage des Gemeinderats (22-26.016.01) 

 b) Bericht der Finanzkommission (FiKo) (22-26.016.02) 

 

Peter Hochuli unterstützt namens der FiKo die Anträge des Gemeinderats.  

 

 

Es erfolgt die Schlussabstimmung zur Änderung der Ordnung K-Netz Riehen: 

 

 

://: 

Ordnung betreffend das Kommunikationsnetz der Gemeinde Riehen 

(Ordnung K-Netz Riehen) 

Änderung vom [Datum] 

Der Einwohnerrat Riehen, 

auf Antrag des Gemeinderats und der Finanzkommission, 

beschliesst: 

I. 

Ordnung betreffend das Kommunikationsnetz der Gemeinde Riehen (Ordnung K-Netz Riehen) vom 

27. März 2019 1) (Stand 1. Januar 2020) wird wie folgt geändert: 

Ingress (geändert) 

Der Einwohnerrat Riehen, 

gestützt auf § 44 der Finanzhaushaltordnung der Einwohnergemeinde Riehen vom 15. Dezember 

2021 2) und § 21 Abs. 3 lit. b der Gemeindeordnung der Einwohnergemeinde Riehen vom 27. Februar 

2002 3) sowie auf Antrag des Gemeinderats und der Sachkommission Mobilität und Versorgung (SMV), 

beschliesst: 

§ 9 (neu) 

Spezialfinanzierung 
1 Die Gemeinde führt für das Kommunikationsnetz eine Spezialfinanzierung. Aus der Spezialfinanzie-

rung finanziert werden: 

a) Planung, Bau, Erneuerung, Unterhalt und Betrieb des Kommunikationsnetzes inkl. Kosten für 

Wertberichtigungen und Abschreibungen; 

b) kalkulatorische Zinskosten für das eingesetzte Kapital; 

 
1) RiE 970.110 
2) RiE 610.100 
3) RiE 111.100 

https://www.riehen.ch/politik/cdws/dok_geschaeft.php?did=76303e58337348eeb9daebb8aa42de4a-332&geschaeft=Einwohnerrats-Gesch%C3%A4ft:%20Neues%20Steuerungsmodell%20Riehen%20(NSR);%20Einf%C3%BChrung%20Spezialfinanzierungen;%20%C3%84nderung%20der%20Ordnung%20K-Netz%20Riehen%20und%20der%20Strassen-%20und%20Kanalisationsordnung&filename=22-26.016.01_NSR;_Einfuehrung_Spezialfinanzierungen;_Aenderung_der_Ordnung_K-Netz_Riehen_und_der_Strassen-_und_Kanalisationsordnung_m_Beilagen&v=1&r=PDF&typ=pdf
https://www.riehen.ch/politik/cdws/dok_geschaeft.php?did=31bd9ecfa5154a8bbdebafacf05fc27b-332&geschaeft=Einwohnerrats-Gesch%C3%A4ft:%20Neues%20Steuerungsmodell%20Riehen%20(NSR);%20Einf%C3%BChrung%20Spezialfinanzierungen;%20%C3%84nderung%20der%20Ordnung%20K-Netz%20Riehen%20und%20der%20Strassen-%20und%20Kanalisationsordnung&filename=22-26.016.02_Bericht_der_Finanzkommission_FiKo_zur_Einfuehrung_Spezialfinanzierungen_gemaess_NSR;_Aenderung_der_Ordnung_K-Netz_Riehen_und_der_Strassen-_und_Kanalisationsordnung&v=1&r=PDF&typ=pdf
https://www.gesetzessammlung.bs.ch/data/RiE%20970.110/de
https://www.gesetzessammlung.bs.ch/data/RiE%20610.100/de
https://www.gesetzessammlung.bs.ch/data/RiE%20111.100/de


 

 

Seite 6 c) kalkulatorische Mieten und Verwaltungskosten. 
2 Als Einnahmen der Spezialfinanzierung werden verbucht:  

a) Gebühren und Beiträge gemäss dieser Ordnung; 

b) die Beteiligung der Gemeinde am Umsatz aus den Zusatzdiensten des Providers; 

c) die Beteiligung der Gemeinde an den Einnahmen von schweizspezifischer Werbung auslän-

discher Fernsehsender. 
3 Aufwand und Ertrag der Spezialfinanzierung werden in der Erfolgsrechnung verbucht und die Saldi 

beim Jahresabschluss bilanziert. Die bilanzierten Verpflichtungen oder Vorschüsse der Spezialfinan-

zierung sind zu verzinsen. 
4 Für Ausgabenbewilligungen zu Lasten der Spezialfinanzierung gelten die ordentlichen Zuständigkei-

ten gemäss der Gemeindeordnung der Einwohnergemeinde Riehen vom 27. Februar 2002. 

II. Änderung anderer Erlasse 

Keine Änderung anderer Erlasse. 

III. Aufhebung anderer Erlasse 

Keine Aufhebung anderer Erlasse. 

IV. Schlussbestimmung 

Diese Änderung ist zu publizieren; sie unterliegt dem Referendum und tritt am 1. Januar 2024 in Kraft. 

 

 

(mit 37:0 Stimmen bei 0 Enthaltungen) 

 

 

Der Statthalter stellt den Ordnungsantrag, auf eine 2. Lesung der Änderung der Ordnung K-

Netz Riehen zu verzichten. 

 

://: Der Einwohnerrat verzichtet auf eine 2. Lesung der Änderung der Ordnung K-Netz Rie-

hen. 

 

 

(stillschweigend) 

 

 

 

  



 

 

Seite 7 Es erfolgt die Schlussabstimmung über die Änderung der Strassen- und Kanalisationsord-

nung: 

 

 

://: 

Ordnung betreffend Strassen- und Kanalisationsbeiträge sowie Gebühren für die 

Ableitung von Abwasser 

(Strassen- und Kanalisationsordnung) 

Änderung vom [Datum] 

Der Einwohnerrat Riehen, 

auf Antrag des Gemeinderats und der Finanzkommission, 

beschliesst: 

I. 

Ordnung betreffend Strassen- und Kanalisationsbeiträge sowie Gebühren für die Ableitung von Ab-

wasser (Strassen- und Kanalisationsordnung) vom 30. Oktober 2008 4) (Stand 8. Februar 2018) wird 

wie folgt geändert: 

Ingress (geändert) 

Der Einwohnerrat Riehen, 

gestützt auf das Bau- und Planungsgesetz (BPG) vom 17. November 1999 5), die kantonale Gewässer-

schutzverordnung vom 12. Dezember 2000 6)), das Gesetz über die Verwaltungsgebühren vom 9. März 

1972 7), § 44 der Finanzhaushaltordnung der Einwohnergemeinde Riehen vom 15. Dezember 2021 8), 

die Gemeindeordnung der Einwohnergemeinde Riehen vom 27. Februar 2002 9) sowie auf Antrag des 

Gemeinderats und der Sachkommission für Siedlungsentwicklung, Verkehr, Versorgung und Umwelt, 

beschliesst: 

Titel nach § 12 (neu) 

D. Spezialfinanzierung Abwasserentsorgung 

§ 12a (neu) 

Spezialfinanzierung 
1 Die Gemeinde führt für die Abwasserentsorgung eine Spezialfinanzierung. Aus der Spezialfinanzie-

rung werden finanziert: 

 
4) RiE 750.100 
5) SG 730.100. 
6) SG 783.200 
7) SG 153.800. 
8) RiE 610.100 
9) RiE 111.100. 

https://www.gesetzessammlung.bs.ch/data/RiE%20750.100/de
https://www.gesetzessammlung.bs.ch/data/730.100/de
https://www.gesetzessammlung.bs.ch/data/783.200/de
https://www.gesetzessammlung.bs.ch/data/153.800/de
https://www.gesetzessammlung.bs.ch/data/RiE%20610.100/de
https://www.gesetzessammlung.bs.ch/data/RiE%20111.100/de


 

 

Seite 8 a) Planung, Bau, Erneuerung, Unterhalt und Betrieb des Kanalisationsnetzes und der Spezial-

bauwerke inkl. Kosten für Abschreibungen und Wertberichtigungen; 

b) kalkulatorische Zinskosten für das eingesetzte Kapital; 

c) kalkulatorische Mieten und Verwaltungskosten. 
2 Die  Kanalisationsbeiträge und Abwasserableitungsgebühren werden als Einnahmen der Spezialfinan-

zierung verbucht. 
3 Aufwand und Ertrag der Spezialfinanzierung werden in der Erfolgsrechnung verbucht und die Saldi 

beim Jahresabschluss bilanziert. Die bilanzierten Verpflichtungen oder Vorschüsse der Spezialfinan-

zierung sind zu verzinsen. 
4 Für Ausgabenbewilligungen zu Lasten der Spezialfinanzierung gelten die ordentlichen Zuständigkei-

ten gemäss der Gemeindeordnung der Einwohnergemeinde Riehen vom 27. Februar 2002. 

II. Änderung anderer Erlasse 

Keine Änderung anderer Erlasse. 

III. Aufhebung anderer Erlasse 

Keine Aufhebung anderer Erlasse. 

IV. Schlussbestimmung 

Diese Änderung ist zu publizieren; sie unterliegt dem Referendum und tritt am 1. Januar 2024 in Kraft. 

 

 

(mit 37:0 Stimmen bei 0 Enthaltungen) 

 

 

Der Statthalter stellt den Ordnungsantrag, auf eine 2. Lesung der Änderung der Strassen- und 

Kanalisationsordnung zu verzichten. 

 

://: Der Einwohnerrat verzichtet auf eine 2. Lesung der Änderung der Strassen- und Kana-

lisationsordnung. 

 

 

(stillschweigend) 

 

 

  



 

 

Seite 9 6. Bericht des Gemeinderats zum Anzug Caroline Schachenmann und Daniele Ag-

nolazza betreffend juristische Expertise für die Gemeinde im Zusammenhang mit 

der Kapazitätserweiterung der S-Bahn (Nr. 18-22.786.02) 

 

 

://: Der Anzug Caroline Schachenmann und Daniele Agnolazza betreffend juristische Ex-

pertise für die Gemeinde im Zusammenhang mit der Kapazitätserweiterung der S-Bahn 

wird abgeschrieben. 

 

 

(stillschweigend) 

 

 

 

7. Bericht des Gemeinderats zum Anzug Daniele Agnolazza und Caroline Schachen-

mann betreffend Variantenanalyse für die Kapazitätserweiterung der S-Bahn und 

fachliche Expertise für die Gemeinde (Nr. 18-22.787.02) 

 

://: Der Anzug Daniele Agnolazza und Caroline Schachenmann betreffend Variantenana-

lyse für die Kapazitätserweiterung der S-Bahn und fachliche Expertise für die Gemeinde 

wird abgeschrieben. 

 

 

(stillschweigend) 

 

 

 

8. Sechster Bericht des Gemeinderats zum Anzug Hans Rudolf Lüthi und Kons. be-

treffend Optimierung Regio S6 (Nr. 14-18.629.07) 

 

://: Der Anzug Hans Rudolf Lüthi und Kons. betreffend Optimierung Regio S6 wird abge-

schrieben. 

 

 

(stillschweigend) 

 

 

  

https://www.riehen.ch/politik/cdws/dok_geschaeft.php?did=5b1db07cc06840bd97bf40550ac34817-332&geschaeft=Anzug%20Caroline%20Schachenmann%20und%20Daniele%20Agnolazza%20betreffend%20juristische%20Expertise%20f%C3%BCr%20die%20Gemeinde%20im%20Zusammenhang%20mit%20der%20Kapazit%C3%A4tserweiterung%20der%20S-Bahn&filename=18-22.786.02_Bericht_des_Gemeinderats_zum_Anzug_C._Schachenmann-D._Agnolazza_betr._juristische_Expertise_fuer_die_Gemeinde_im_Zusammenhang_mit_der_Kapazitaetserweiterung_der_S-Bahn&v=1&r=PDF&typ=pdf
https://www.riehen.ch/politik/cdws/dok_geschaeft.php?did=c6c3db042c2e430cb5ce3cedb553c4bf-332&geschaeft=Anzug%20Daniele%20Agnolazza%20und%20Caroline%20Schachenmann%20betr.%20Variantenanalyse%20f%C3%BCr%20die%20Kapazit%C3%A4tserweiterung%20der%20S-Bahn%20und%20fachliche%20Expertise%20f%C3%BCr%20die%20Gemeinde&filename=18-22.787.02_Bericht_des_Gemeinderats_zum_Anzug_Daniele_Agnolazza_und_Caroline_Schachenmann_betr._Variantenanalyse_fuer_die_Kapazitaetserweiterung_der_S-Bahn_und_fachliche_Expertise_fuer_die_Gemeinde&v=1&r=PDF&typ=pdf
https://www.riehen.ch/politik/cdws/dok_geschaeft.php?did=cf6bc0d2e16a4225947b6d9648bec900-332&geschaeft=Anzug%20Hans%20Rudolf%20L%C3%BCthi%20und%20Kons.%20betreffend%20Optimierung%20Regio%20S%206&filename=14-18.629.07_Sechster_Bericht_des_Gemeinderats_zum_Anzug_Hans_Rudolf_Luethi_und_Kons._betreffend_Optimierung_Regio_S_6&v=1&r=PDF&typ=pdf


 

 

Seite 10 9. Neue Anzüge 

 

9.1 Anzug Joris Fricker und Kons. betreffend Anti-Inflations-Scheck für Riehen 

 (Nr. 22-26.542.01) 

 

Der Gemeinderat ist nicht bereit, sich den Anzug überweisen zu lassen. 

Joris Fricker stellt den Antrag, den Anzug an den Gemeinderat zu überweisen.  

 

://: Der Anzug Joris Fricker und Kons. betreffend Anti-Inflations-Scheck für Riehen wird 

nicht an den Gemeinderat überwiesen. 

 

 

(mit 14:21 Stimmen bei 2 Enthaltungen) 

 

 

9.2 Anzug Rebecca Stankowski, Paul Spring und Kons. betreffend Nutzung Vorplatz 

Zentrumsbau – Erkenntnisse Niederholzmarkt (Nr. 22-26.543.01) 

 

Der Gemeinderat ist nicht bereit, sich den Anzug überweisen zu lassen. 

Rebecca Stankowski beantragt die Überweisung des Anzugs an den Gemeinderat. 

Paul Spring beantragt die Überweisung des Anzugs an den Gemeinderat. 

Peter Mark beantragt, den Anzug nicht zu überweisen. 

 

://: Der Anzug Rebecca Stankowski, Paul Spring und Kons. betreffend Nutzung Vorplatz 

Zentrumsbau – Erkenntnisse Niederholzmarkt wird nicht an den Gemeinderat überwie-

sen. 

 

 

(mit 15:20 Stimmen bei 1 Enthaltung) 

 

 

9.3 Anzug Daniele Agnolazza und Kons. betreffend Förderung von Solarstrom-Quar-

tiernetzwerke in Riehen (Nr. 22-26.544.01) 

 

Der Gemeinderat ist bereit, sich den Anzug überweisen zu lassen. 

 

://: Der Anzug Daniele Agnolazza und Kons. betreffend Förderung von Solarstrom-Quar-

tiernetzwerke in Riehen wird an den Gemeinderat überwiesen. 

 

 

(stillschweigend) 

 

 

https://www.riehen.ch/politik/cdws/dok_geschaeft.php?did=ff59ddce72f542b2a36cfe9619785df7-332&geschaeft=Anzug%20Joris%20Fricker%20und%20Kons.%20betreffend%20Anti-lnflations-Scheck%20f%C3%BCr%20Riehen&filename=22-26.542.01_Anzug_Joris_Fricker_und_Kons._betreffend_Anti-lnflations-Scheck_fuer_Riehen&v=1&r=PDF&typ=pdf
https://www.riehen.ch/politik/cdws/dok_geschaeft.php?did=5299a2f232a34aed97d3376b9727a227-332&geschaeft=Anzug%20Rebecca%20Stankowski,%20Paul%20Spring%20und%20Kons.%20betreffend%20Nutzung%20Vorplatz%20Zentrumsbau%20-%20Erkenntnisse%20Niederholzmarkt&filename=22-26.543.01_Anzug_Rebecca_Stankowski,_Paul_Spring_und_Kons._betreffend_Nutzung_Vorplatz_Zentrumsbau_-_Erkenntnisse_Niederholzmarkt&v=1&r=PDF&typ=pdf
https://www.riehen.ch/politik/cdws/dok_geschaeft.php?did=4724935007a24c25b390923aec170674-332&geschaeft=Anzug%20Daniele%20Agnolazza%20und%20Kons.%20betreffend%20F%C3%B6rderung%20von%20Solarstrom-Quartiernetzwerke%20in%20Riehen&filename=22-26.544.01_Anzug_Daniele_Agnolazza_und_Kons._betreffend_Foerderung_von_Solarstrom-Quartiernetzwerke_in_Riehen&v=1&r=PDF&typ=pdf


 

 

Seite 11 9.4 Anzug Cornelia Birchmeier Resch und Kons. betreffend Baumschutz in Riehen 

(Nr. 22-26.546.01) 

 

Der Gemeinderat ist nicht bereit, sich den Anzug überweisen zu lassen. 

Cornelia Birchmeier Resch beantragt, den Anzug an den Gemeinderat zu überweisen. 

Heinrich Ueberwasser beantragt namens der SVP-Fraktion, den Anzug nicht zu überweisen. 

David Moor beantragt namens der Mitte/GLP-Fraktion, den Anzug nicht zu überweisen. 

 

://: Der Anzug Cornelia Birchmeier Resch und Kons. betreffend Baumschutz in Riehen wird 

nicht an den Gemeinderat überwiesen. 

 

(mit 15:21 Stimmen bei 1 Enthaltung) 

 

 

 

10. Mitteilungen 

 

- Die Kleine Anfrage Daniele Agnolazza betreffend Realisierung eines Waldatemwegs im 

Riehener Wald wurde dem Einwohnerrat zugestellt und an den Gemeinderat überwiesen 

(Nr. 22-26.545.01). 

 

- Die Kleine Anfrage Heinrich Ueberwasser betreffend weiteres Vorgehen beim Gas-Lie-

ferstopp-Schock für betroffene Liegenschaften und insbesondere für ältere Menschen 

nach der Antwort der IWB zur Gasabstellung am Moosweg vom 8. März 2023 wurde dem 

Einwohnerrat zugestellt und an den Gemeinderat überwiesen (Nr. 22-26.547.01). 

 

- Der Bericht des Gemeinderats zur Kleinen Anfrage Priska Keller betreffend Absicherung 

bei der Tramhaltestelle Niederholzboden wurde dem Einwohnerrat zugestellt (Nr. 22-

26.526.02). 

 

 

 

Der Präsident: Der Ratssekretär: 

 

  

 

Martin Leschhorn Strebel David Studer Matter 

 

 

 

 

 

 
30.03.2023 Sda/Sr 
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